

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

En el mar y por el mar

No se puede pensar que la actuación exterior de España ha de ser cada vez más fuertemente marítima, y quienes se obstinan en creer lo contrario deben ser eliminados de la lista de los fomentadores del engrandecimiento nacional.

Si las orientaciones de nuestra patria han de ser marítimas, porque toda la vida presente y la que está por venir ha de cimentarse en el mar y por el mar. La clarividencia de los directores de opinión corría peligro de fracasar si España, por desconocimiento de esas orientaciones, volviese la espalda al mar.

El Mediterráneo y el Atlántico son los caminos para obtener rápidamente ese engrandecimiento de la nación española, por cuyo motivo es preciso organizar los recursos de nuestro pueblo; el trabajo nacional, las aspiraciones públicas, la fe y la actividad toda de España en el sentido marítimo.

Eso es lo práctico. Nuestra patria tiene grandes riquezas naturales, enorme inmenso de actividades latentes industrias, producción; elementos valiosos que solamente podrán resultar efectivos si se les impulsa en los desenvolvimientos de una tenaz y bien cimentada política naval.

El pueblo español apenas si se da cuenta de la importancia trascendental que para él tiene, de momento y para después, que nuestra patria sea gran potencia marítima.

Está iniciado el renacimiento de esa política; están sentadas las bases para reconstituir nuestra escuadra de combate y consolidar firmemente la flota mercante, y hay que proseguir con todo empeño esa orientación.

El sentimiento de la futura grandeza de la nación española está en infiltrar en todos los corazones y en todos los cerebros nacidos en el viejo solar hispano la persuasión de que todas las energías nacionales han de crearse al estímulo de la navegación marítima, que no podrá determinarse bien si no nos percatamos todos los españoles de que el no hemos desarrollado ya políticamente del planeta es porque la Marina, que es lo militar en el brazo derecho del Estado, y en el izquierdo es el manual de la prosperidad de la patria, subsisten y se mantienen a pesar de los desastres, de los errores y del infortunio que la evolución experimentada en todo el mundo ha gravitado intensamente sobre nuestra patria.

Esa evolución empuja todas las actividades hacia el mar, que es la vía expedita a las actividades internacionales; y no se comprende que siendo esto tan evidente, fuesen tan ciegos los directores de opinión españoles que dejen de percatarse de ello.

¿Puede España ir a su desenvolvimiento moral y físico, entendiendo esa evolución internacional a la inversa? Podría nadie creer que España, ella sola, consiguiera redimirse de sus pasados desastres, empujando de espaldas al mar, cuando todo indica, aconseja y determina que la actuación internacional sea esencialmente marítima?

Por propio interés, por impulso natural, por confianza en sus futuros destinos, España debe enlazar su prosperidad presente y su engrandecimiento venidero en esa actuación.

Trabajemos, por consiguiente, todos, chicos y grandes, gigantes y pigmeos, para que la patria española desee, anhela, aspire y quiera ser gran potencia naval, porque deseándolo todos los españoles, podrá lograrse que nuestra patria recupere el rango que le corresponde en el concierto internacional, que tiene bien ganado por su pasado glorioso como nación civilizadora.

Magnesia "Bishop"
antiacida efervescente
Venta:
Farmacia Ruiz Stengre
Cuatro Santos

Exposición de muñecas

Anoche se inauguró en los bajos de la casa del señor Liagostera, situada en la calle de Isaac Peral la exposición de muñecas organizada por la Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno para allegar recursos para sus tradicionales procesiones del Viernes Santo.

El local que dicho sea de paso ha sido cedido por los señores de Liagostera estaba adornado con exquisito gusto y allí aparecían ininidad de muñecas vestidas con espirosos disfraces que llamaron grandemente la atención del numeroso público que asistió al acto de la inauguración.

Reciba el Hermano Mayor de la citada hermandad y cofrades organizadores de esta simpática fiesta nuestra felicitación por el éxito que anoche obtuvieron.

A las 6 de la tarde, fué sellada y labrada la urna donde se deposita la votación, popular por el notario don Napoleón Torrer Peral.

El local estará abierto todos los días desde las 5 de la tarde a la una de la noche y desde las 11 de la mañana los días festivos, costando la entrada un real.

Esta noche se celebrará en el Real Club de Regatas un baile al que seguramente resultará tan animado como todos los que se celebran en esta Sociedad.

A las diez de la noche se exhibirán en el Muelle de Alfonso, XII escogidas películas cinematográficas.

Importante

Extranjero con título técnico, desea cambiar lecciones españolas por alemán o francés. -Razón en la Administración de esta periódico.

De Sociedad

Los que viajan
Regresó a Murcia acompañado de un ayudante el Gobernador militar de aquella Ciudad general Ortega.

—Procedente de San Fernando hemos tenido el gusto de saludar al capitán de infantería de Marina don Eugenio González, que ha sido destinado a este Apostadero.

—Regresó de la Capital acompañado de su joven esposa el rico propietario don Eduardo Morino Sáez.

—Marchó a Madrid acompañado de su familia nuestro amigo y paisano don Diego Martínez empleado en la Compañía de "El Día".

Ha marchado a Caba palos acompañado de su familia nuestro querido amigo el médico D. Juan Soró.

—Pero Miraflores de la Sierra (Madrid) ha salido acompañado de su familia el ingeniero segundo jefe de las obras de este puerto, don Vicente Mesas Veloro.

Notas varias
Con motivo de la festividad de San Justo se reunieron ayer en fraternal benquete los jefes y oficiales del Regimiento de infantería de España para festejar la fiesta onomástica del distinguido y bizarro Coronel de dicho Regimiento don Justo Cumpido.

Letras de luto
A última hora de ayer fué trasladado al cementerio de Nuestra Señora de los Remedios el cadáver de la virtuosa señora doña Caridad López Moreno esposa de don Luis Villas Moreno.

Reciba su afligida familia nuestro más sentido pésame.

—En el Real Club de Regatas y en honor del Ejército y de la Marina se celebrará esta noche un gran baile que será amenizado por la brillante banda de música del Regimiento de Cartagena.

CASAU—Fotógrafo

ha adquirido la potente «Lámpara Radium» con la que hace fotografías por la noche, sin molestia para el público observándose efectos admirables.

OSUNA. 3-CARTAGENA

Medios útiles para extinguir la voz del socialismo

Pablo Iglesias, en sus primeros cursos de propaganda, dirigiéndose a las obreras, dijo:

«Guerra al Catolicismo; al enemigo del trabajador que llena sus espíritus de supersticiones, dejando sin sangre sus cuerpos; que tiene sin pan a las familias trabajadoras y ha sido el que, con la Inquisición y con la Monarquía, quemó a vuestros antepasados y le no de remeros sus naves y galeras para explotar la ignorancia de los indios, antiguos hermanos nuestros de América, y levantó altares y trocos amasados con la sangre del proletario, para el que, como premio, fundaba luego los Santos Hospitales».

«Oheras, no te gilas religión alguna. Y sobre todo, huir del Catolicismo como de la peste. ¡Guerra a la Iglesia! ¡Guerra a la Monarquía!!!»

Hace veinticinco años, el socialismo en España, por boca del más caracterizado de sus oradores en el teatro Barbieri, de Madrid, celebrando la festividad revolucionaria de La Commune, de París, dijo todo eso.

Y lo por es que transcurridos cinco lustros, el socialismo español continúa diciendo lo mismo, y lo más grave que recientemente, el año 1917, por Agosto, obró de conformidad con sus predicatas.

Hagamos oír la voz del socialismo a través de Iglesias, Basteiro y compañía.

Hemos leído repetidamente los Santos Evangelios, y nuestra consideración se ha detenido ante los versículos siguientes, escritos por EL PRIMER SOCIALISTA DEL MUNDO, el celestial Hijo de la Ojera de Nazareth y del Carpintero José, y no vemos la razón por la que los socialistas de hoy combatan sin piedad al catolicismo fundado por CRISTO.

Dicen los versículos: VENID A MI LOS QUE ESTÉIS TRABAJADOS Y CARGADOS, QUE YO LOS ALIVIARE

Y a nadie que a los obreros pueden dirigirse tan hermosas palabras, ni pueden ser dichas con mayor caridad, con más fraternal consuelo.

Continúa diciendo: SI ME AMAS. Y QUIERES SER MI DISCIPULO, MARCHA VENDE CUANTO TENGAS Y DALO A LOS POBRES. «YO TE DARÉ LA VIDA ETERNA» «NO ATE SORES RIQUEZAS EN LA TIERRA DONDE EL ORIN Y EL POLVO LAS CONSUME».

Aquí CRISTO pedira, sin reparo, ser llamado ANTICAPITALISTA, pues prohibe la codicia y el acaparamiento de riquezas, anticipándose al anarquismo, que enseña: «El Estado, para matar la codicia y el capitalismo debe todos los años declarar que la moneda del año anterior es inútil y falsa para el año presente.» Cristo, por tanto, fué con su doctrina, más avanzado en el colectivismo que Marx, Proudhomme y Kropotkin.

Y por si no bastase con lo dicho, añade: ES MAS DIFICIL QUE UN RICO SE SALVE QUE UN CAMELLO ENTRE POR EL OJO DE UNA AGUJA.

Estas sublimidades, estas leyes de verdadera fraternidad social, de santo y hermoso amor al prójimo, corroboradas todavía más en las humanitarias palabras AMAD A VUESTROS ENEMIGOS, fueron pronunciatas hace mas de veinte siglos, son verdades incuestionables, eternas, y puestas en práctica destruyen los principios de los

Rogad a Dios por el alma de
Don Pablo Alfonso y Güell
Abogado
Que falleció el día 9 de Agosto de 1918
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad
R. I. P.

La Hora Santa que se celebre el día 9 de Agosto de 1919 de 10 a 11 en la Consagrada Iglesia del Santo Hospital de Caridad: la misa que se diga el mismo día en la Rectoría de Santa Ana y la que digan a las 10 el día 12 en la capilla del Cementerio de N. Sra. de los Remedios serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Su desconsolada esposa doña Carmen Meliador, madre política; hermanos doña María, Marqués de Güell y don Julian, Conde de Canimar y hermanos políticos, suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a tan piadosos actos, por los que los quedarán eternamente agradecidos.

Varios Excmos. e Ilmos. señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

de ex-presidarios de Cartagena y Santon, quita a todos ellos el mundo de las mas inconscientes y, por tanto el privilegio que, por ser caciques de los trabajadores, tienen de disponer de Gobierno y Empresas que los miman demasado ante los temores de un motin o de una huelga revolucionaria.

La doctrina cristiana propagada por el inumto León XIII quita posibilidades al comunismo.

El cristianismo es el único puerto de refugio del trabajador.

¡Hasta en las estepas rusas, el bocheviquismo ha encontrado un fuerte enemigo en los rusos cristianos comunistas pues aquellos creyentes han comprendido como las doctrinas colectivistas son amorales conjunto de aberraciones y fuente de toda suerte de trastornos sociales.

Porque la religión del Crucificado se opone a todas esas monstruosidades es por lo que, desde hace veinticinco años, Pablo Iglesias y sus corifeos declaran la guerra a la Religión y a las Monarquías.

Siempre, como medida urgente, de saneamiento español, y por el mayor amor al proletariado, apagar para siempre la voz del colectivismo anarquista español.

Y como extriguiremos tan fuerte e infernal y destructora voz? Agrupándonos fuertemente cuantos pensemos en monárquico cuanto sea más católico de verdad, y por medio de nuestra culta, seria, honrada y católica Prensa española, emprender la cruzada contra esos viles explotadores del obrero, quienes, con el centimito diario que dejan para ellos se dan vida de principios y viajan en lujosos y confortables trenes, mientras los explotados por ellos cruzan con los pies sangrantes las carreteras en busca de trabajo.

Por españolismo, por amantes del orden, que solamente puede ser compatible con los principios monárquicos, por Dios, por la necesidad de mostrar que somos católicos prácticos y que en la Iglesia está la sana doctrina social y de amor al trabajador, tenemos todos precisión de agruparnos y librar ruda batalla contra ese socialismo que sabe escribir páginas luctuosas, como la «Semana táctica», de Barcelona, y los sucesos de Agosto de 1917.

Pero, señores católicos y señores monárquicos españoles, hay que sacrificarse, hay que dar lo superfluo para esa cruzada. Hay que favorecer discretamente a la sana, culta y buena Prensa española. Hay que, luego dar, como dijo el Cardenal Monescillo, PAN Y CATECISMO y, por tanto, hay que fomentar, en vez de las carreras del Hipódromo y de las fiestas benéficoaristocráticas, el sindicalismo y la persecución católica; hay que establecer Bolsas de Trabajo, Cantinas escolares y Casas cunas y electoriums, para educar y criar al hijo del proletariado mientras sus padres están trabajando.

Hay que establecer Cajas de soco-

ros para enfermos y para paros forzados etcétera, etcétera.

De modo que, como la doctrina, el dogma ya se tiene, solamente hay que apoyar con dinero a la Prensa nuestra y patriot; hay que estimular a los que sus cultos redactores y colaboradores sostengan ante el Tribunal del Bien contra la del Mal, y propugnen por todas partes esos principios sociales que el Divino Maestro promulgó desde la cima del Calvario.

Hay que crear una Banca, que naturalmente esté en el país, tan española como creyente. Y con la Banca, con el dependiente y patriótico, en España, acabra para siempre la voz libertaria y nefasta del Socialismo, en todos sus aspectos de colectivismo, stalinismo y bocheviquismo.

Cumpliendo con la doctrina de los Evangelios. EL QUE REINA EN ESPAÑA, DESDE SU MARMÓREO Y ESBELTO TRONO DEL CERRO DE LOS ANGELES, Primer Trabajador y Verdadero Consejo y único amigo fiel de sus compañeros los trabajadores hará callar la voz infernal de Iglesias, repartirá por toda España raudales de caridad, de amor al hermano obrero y atribulado.

Vendrá el reino de Cristo y la Justicia suya, y seguramente que, si los ex-presidarios de Cartagena y Santon reuiciden, no saltarán, como ahora (alguien dijo que la política del miedo era la que empujaba al stalinista) desde la maynora donde paraban justamente sus infames delirios al rojo escarbo palamentario del Congreso, llevando el escandalo a los panchos temerosos de Dios amantes de la Justicia y enemigos del pillaje que significaron los tiros y acontecimientos de Agosto de 1917.

Recordamos, a propósito de esta imborrable fecha, una caricatura de «El Correo Catalan», que, figurando las sombras de las victimas, aquellas, preguntaban al Sr. Maura, mientras firmaba el perdón de los Basteiro y demás sujetos.

«Ellos vuelven a sus hogares y a sus católicas; y a nosotros, ¿quién nos restituye las vidas que inocentamente, por culpa de ELLOS perdimos?»

Los buenos católicos, los fervorosos monárquicos, los entusiastas amantes de nuestra madre Patria tienen la palabra.

Esperamos.

«MARIANO LA CAMBRA GARCIA»

PICAZON DE LA P. L. Calma y cura son SARNOL.

FARMACIA MINGUEZ

CANIS EL AGUA VIRGINAL PROGRESIVA, les devolvra su dolor sin machar la piel.
FARMACIA MINGUEZ